
PLAN KOLĘDY 2025/2026 

 

PONIEDZIAŁEK 5.01.2026 godz. 13.00: ul. Szkolna, od rodz. Warzecha do rodz. 

Langosz     

ŚRODA 7.01.2026 godz. 13.00: ul. Szkolna, od rodz. Kurowskich do rodz. Jagoda

Matysek    

CZWARTEK 8.01.2026 godz. 13.00: ul. Stawowa i ul. Żwirowa, od rodz. Jendrzej 

do rodz. Michalak    

PIĄTEK 9.01.2026 godz. 13.00: Bąkownia, od rodz. Kniejski do rodz. Krohn
   

SOBOTA 10.01.2026 godz. 9.00: ul. Opolska, od p. Świtała do rodz. Panek
   

PONIEDZIAŁEK 12.01.2026 godz. 13.00: Osiedle, od rodz. Pieprzyca do p. Olejnik

 

----------------------------------------------------

 
STATYSTYKA PARAFIALNA W 2025 ROKU:

 
 
1. SAKRAMENT CHRZTU przyjęło 7 dzieci 

 
2. I KOMUNII ŚWIĘTEJ nie było 

 

3. SAKRAMENT BIERZMOWANIA przyjęły 3 osoby  

 

4. SAKRAMENT MAŁŻEŃSTWA zawarły 4 pary.  

 

5. ZMARŁO 18 parafian 

 

6. ROZDANE KOMUNIE ŚWIĘTE ponad 20 tys. 

 

 
 

ul. Szkolna, od rodz. Warzecha do rodz. 

ul. Szkolna, od rodz. Kurowskich do rodz. Jagoda-

ul. Stawowa i ul. Żwirowa, od rodz. Jendrzej  

Bąkownia, od rodz. Kniejski do rodz. Krohn 

od p. Świtała do rodz. Panek 

siedle, od rodz. Pieprzyca do p. Olejnik 

---------------------------------------------------- 

ROKU: 

   

Rzymskokatolicka Parafia 

pw. Podwyższenia Krzyża Świętego  

w Radawiu 
ul. Szkolna 1, 46-048 Zębowice 

nr tel. 77 421 61 44 

www.parafia-radawie.pl 

e-mail: parafia@parafia-radawie.pl 

nr konta parafialnego: 

44 8909 1029 0030 0305 5087 0001  
 

GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 79/2026         II NIEDZIELA P
Gazetka do użytku wewnętrznego członków

W „Słowo” z prologu dzisiejszej Ewangelii nie jest zwykłym słowem. Było „na początku” i było samym 

początkiem albo raczej zasadą wszelkiego stawania się: „Wszystko przez Nie się stało, a bez Niego nic się 

nie stało, co się stało”. Było życiem, ponieważ „w Nim było życie” 

organicznego wzrostu i owocowania. Nade wszystko jednak w Nim było życie Boże, „dające moc” staw

nia się dziećmi Bożymi wszystkim, „którzy Je przyjęli”. Było „Światłością prawdziwą”, oświecając

dego człowieka” i wszystkie ludzkie drogi. Światłością, która umożliwia prawidłowe widzenie i poznanie 

prawdy o Bogu, człowieku i świecie. Światłością, która jest warunkiem życia i poznania sensu tego życia. 

Mądrością Bożą, odwieczną, która zapuszczając korzenie „w posiadłości Pana”, zaczęła pośród nas „pełnić 

świętą służbę”. Słowo, które było „na początku”, dla nas i dla naszego zbawienia „stało się ciałem i z

mieszkało między nami” jako Droga, Prawda i Życie, jako Słowo Wcielone, jako Jezus Chrystus

ludzkości i – powiedzmy szczerze – także dramat Boga polega na tym, że w swojej głupocie „swoi Go nie 

przyjęli”. Pisząc do mieszkańców Efezu święty Paweł słusznie zauważa, że aby owocnie przyjąć Chrystusa, 

aby pozwolić Mu narodzić się w sercu człowieka, należy przyjąć „ducha mądrości i objawienia w głębszym 

poznawaniu Jego samego”. Dostrzeżenie ścisłego związku pomiędzy Słowem, które „było na początku”, 

słowem Bożego Objawienia (zapisanego w Piśmie Świętym lub przekazanego nam w ustnej Tradycji 

Kościoła) a Słowem, które „stało się ciałem” jest dla chrześcijaństwa sprawą podstawową. Przypomina 

nam bowiem, że u źródeł religii chrześcijańskiej nie leży jakaś abstrakcyjna ideologia, lecz konkretne 

wydarzenie zbawcze. Przypomina także o konieczności usta

nań) z treścią i kształtem naszego życia. Wydaje się, że to właśnie miał na myśli Ernest Bryll w pięknym 

wierszu z tomiku «Betlejem»: „Gdy uciekali nocą przez pustynię Jakież to skarby zabrali ze sobą

wierzyli – że nigdy nie zginie? Wzięli ze sobą tylko Boskie Słowo

Czy skrył ich dym kadzidła, mirra ich sławiła? I co takiego nieśli, że chciano ich zabić?

Nic. Tylko Żywe Słowo które Bogiem było. Dlatego wciąż ściga

drogi codziennie od nowa. Nie przyniosą nam złota, które życie zmieni. Lecz to co zmienia wieczność. 

Żywe Boskie Słowa...” Zauważmy, że Słowo dużą literą pisane. Zauważmy że Słowo, o którym pisze poeta 

nie jest tylko zwykłym słowem. Jest to najpierw wcielone Boskie Słowo, Jezus Chrystus, który stał się dla 

nas wartością absolutną, najwyższą i w tym sensie jedyną. Wartością, którą jak najcenniejszy skarb ni

siemy przez pustynię życia jako warunek przeżycia.  

 

 

ODWYŻSZENIA  KRZYŻA  ŚWIĘTEGO  W  RADAWIU 

PO NARODZENIU PAŃSKIM      4.01.2026 
 

ku wewnętrznego członków parafii 
W „Słowo” z prologu dzisiejszej Ewangelii nie jest zwykłym słowem. Było „na początku” i było samym 

początkiem albo raczej zasadą wszelkiego stawania się: „Wszystko przez Nie się stało, a bez Niego nic się 

ieważ „w Nim było życie” – jako strukturalna zasada wszelkiego 

organicznego wzrostu i owocowania. Nade wszystko jednak w Nim było życie Boże, „dające moc” stawa-

nia się dziećmi Bożymi wszystkim, „którzy Je przyjęli”. Było „Światłością prawdziwą”, oświecającą „każ-

dego człowieka” i wszystkie ludzkie drogi. Światłością, która umożliwia prawidłowe widzenie i poznanie 

prawdy o Bogu, człowieku i świecie. Światłością, która jest warunkiem życia i poznania sensu tego życia. 

jąc korzenie „w posiadłości Pana”, zaczęła pośród nas „pełnić 

Słowo, które było „na początku”, dla nas i dla naszego zbawienia „stało się ciałem i za-

mieszkało między nami” jako Droga, Prawda i Życie, jako Słowo Wcielone, jako Jezus Chrystus. Dramat 

także dramat Boga polega na tym, że w swojej głupocie „swoi Go nie 

przyjęli”. Pisząc do mieszkańców Efezu święty Paweł słusznie zauważa, że aby owocnie przyjąć Chrystusa, 

wieka, należy przyjąć „ducha mądrości i objawienia w głębszym 

poznawaniu Jego samego”. Dostrzeżenie ścisłego związku pomiędzy Słowem, które „było na początku”, 

słowem Bożego Objawienia (zapisanego w Piśmie Świętym lub przekazanego nam w ustnej Tradycji 

cioła) a Słowem, które „stało się ciałem” jest dla chrześcijaństwa sprawą podstawową. Przypomina 

nam bowiem, że u źródeł religii chrześcijańskiej nie leży jakaś abstrakcyjna ideologia, lecz konkretne 

wydarzenie zbawcze. Przypomina także o konieczności ustawicznego wiązania naszej wiary (czyli przeko-

nań) z treścią i kształtem naszego życia. Wydaje się, że to właśnie miał na myśli Ernest Bryll w pięknym 

„Gdy uciekali nocą przez pustynię Jakież to skarby zabrali ze sobą. I w co 

że nigdy nie zginie? Wzięli ze sobą tylko Boskie Słowo. Czemu byli tak silni choć byli tak słabi. 

Czy skrył ich dym kadzidła, mirra ich sławiła? I co takiego nieśli, że chciano ich zabić? 

Dlatego wciąż ścigani, wciąż niezwyciężeni. Idą przez nasze 

drogi codziennie od nowa. Nie przyniosą nam złota, które życie zmieni. Lecz to co zmienia wieczność. 

Zauważmy, że Słowo dużą literą pisane. Zauważmy że Słowo, o którym pisze poeta 

o zwykłym słowem. Jest to najpierw wcielone Boskie Słowo, Jezus Chrystus, który stał się dla 

nas wartością absolutną, najwyższą i w tym sensie jedyną. Wartością, którą jak najcenniejszy skarb nie-

unek przeżycia.  Z  kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     4 – 11 STYCZNIA 2026 
 

  
II NIEDZIELA PO NARODZENIU PAŃSKIM – 4.01. /kolekta diecezjalna/ 
  8.00 – Int. kolędowa, o o Boże błogosławieństwo dla Parafian z ul. Ludowej  
              od rodz Wieczorek do rodz. Niesłony. 
 

10.30 – Za + Danutę Piguła – od rodziny z Borek Wielkich. 
 

PONIEDZIAŁEK – 5.01. 
11.00 – Pogrzeb + śp. Marii Gruca. 
 

18.00 – Za + Błażeja Barć – od Stanisławy i Józefa z rodziną. 
            
WTOREK – 6.01. – UROCZYSTOŚĆ OBJAWIENIA PAŃSKIEGO – TRZECH KRÓLI 
  8.00 – Za + mamę Sonię Jankowską. 
 

10.30 – Int. Barbary Pyttel. 
 

14.00 – Int. Stefanii Ledwig. 
 
ŚRODA – 7.01. 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

18.00 – Int. kolędowa, o Boże błogosławieństwo dla Parafian z ul. Ludowej  
               od rodz. Klosok do Ł. Morawiec. 
 
CZWARTEK – 8.01. /urodziny ks. proboszcza/ 
18.00 – Int. kolędowa, o Boże błogosławieństwo dla Parafian z ul. Szkolnej  
               od rodz. Warzecha do rodz. Langosz.  
 
PIĄTEK – 9.01. 
18.00 – Int. kolędowa, o Boże błogosławieństwo dla Parafian z ul. Szkolnej  
               od rodz. Kurowski do rodz. Jagoda-Matysek. 
 
SOBOTA – 10.01. 
17.00 – Int. Anny i Bernarda Glados. 
               
NIEDZIELA – ŚWIĘTO CHRZTU PAŃSKIEGO – 11.01. /kolekta remontowa/ 
  8.00 – Za + Rozalię Olkis w 3 rocz. śm. 
 

10.30 – Do Bożej Op. w int. ks. Proboszcza, o błogosławieństwo Boże, zdrowie  
               i potrz. łaski w życiu kapłańskimi osobistym z ok. 45 rocznicy urodzin. 
 

14.00 – Koncert kolęd w wykonaniu zespołu Promyki Maryi z Zębowic. 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za sprzątanie kościoła i odśnieżanie, do sprzątania: Teresa Wencel, Mag-

dalena Jaguś, Oliwia Ledwig. 
 

2. Kolekta dzisiejsza diecezjalna, w Święto Trzech Króli na Misje, a za tydzień 

remontowa – Bóg zapłać za złożone ofiary. Ofiary kolędowe w tym roku 
przeznaczymy na renowację ogrodzenia wokół kościoła i części plebanii. 

Spróbujemy uzyskać również jakąś dotację. 

 
3. W tym tygodniu kontynuujemy kolędę według podanego planu. Msze św. 

są odprawiane o godz. 18.00 jako kolędowe w intencji Parafian z poszcze-

gólnych ulic naszej parafii. 

 
4. We wtorek uroczystość Objawienia Pańskiego – Święto Trzech Króli, Msze 

św. w porządku niedzielnym, po każdej Mszy św. poświęcenie kadzidła, 

kredy i wody. Na Mszy św. o godz. 10.30 dzieci I-komunijne otrzymają 

książeczkę Droga do Nieba. W Watykanie w tym dniu zamknięcie Drzwi 
Świętych. 

 
5. W przyszłą niedzielę zapraszam na Mszę św. o godz. 10.30 jako dziękczyn-

ną z ok. kolejnej rocznicy urodzin ks. Proboszcza. O godz. 14.00 zapraszam 

Parafian na koncert kolęd i pastorałek w wykonaniu zespołu Promyki Maryi 
z Zębowic. Po koncercie chcemy zespół ugościć w sali OSP Radawie; o po-

moc w przygotowaniu poczęstunku proszę Koło Gospodyń Wiejskich. 

 
6. Wolne intencje: niedziela 25.01. g. 8.00, środa 28.01. g. 17.00, czwartek 

29.01. g. 17.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie. Bóg 

zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 

 
7. W minionym tygodniu pożegnaliśmy + śp. Eryka Pawlik, lat 82 z Bąkowni. 

Wieczny odpoczynek… 


